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Wist u al dat werkdruk helemaal niet bestaat in het onderwijs?

We spreken tegenwoordig over ‘werklading’, volgens Klaas Keizer, adviseur bij het het Arbo servicepunt BVE. Klaas Keizer was één van de inleiders op de jaarlijkse conferentie van Werkkring op 9 november j.l. te Bergen. Werkdruk onder de loep, ervaringen en tools voor de toekomst was de noemer waaronder de conferentie dit jaar werd georganiseerd. Het centrale doel van de dag was om een verdere impuls te geven aan de implementatie van maatregelen om de werkdruk op onze scholen te verminderen. Dit gebeurde door de uitkomst van het eerder gehouden werkdrukonderzoek kritisch te spiegelen aan ervaringen van buiten onze sector. Onder de bezielende leiding van Harry Mes, voormalig directeur Werkgeversverbond Voortgezet Onderwijs (opgegaan in de VO-Raad) hebben in de ochtend Klaas Keizer, maar ook Meta Krüger, onderzoeker aan de Universiteit van Amsterdam en tevens verbonden aan het Kohnstamm Instituut en Marijn van Bosbeek van het SBL ieder vanuit een andere invalshoek hun visie verkondigd als het gaat om werkdruk in de school. De nadruk van hun presentaties lag op de persoonlijke en organisatiebeleving van werkdruk in relatie tot leiderschap en schoolontwikkeling. Alle toehoorders van Meta Krüger weten nu de basiscompetenties om effectief leiding te kunnen geven. Van Klaas Keizer kreeg u mee dat werkdruk niets anders is dan een vorm van betekenisgeving en een negatief oordeel over de kwaliteit van arbeid. Overigens bestaat er geen eenduidige oplossing voor de aanpak van werkdruk. Dialoog is de sleutel! Marijn van Bosbeek gaf ons een kijkje in de keuken als projectleider van Onderwijs aan het woord, een groot onderzoek dat is gehouden onder docenten in PO en VO over hun visie op het onderwijs en de knelpunten die zij ervaren. Het meest tevreden zijn docenten over het werken met leerlingen en zich gewaardeerd voelen door leerlingen en collega’s. Ook een veilige werkomgeving is van grote waarde. De top drie van knelpunten in het VO die docenten ervaren zijn organisatieproblemen, problemen op het gebied van personeelsbeleid en het salaris. 

In de middag konden we door middel van workshops kennis nemen en leren van good practices op het gebied van visie, proces, organisatie en personeelbeleid. Onze gasten kregen antwoord op de vraag hoe je visie in de school levend maakt en houdt door de inleiding van Lidy Thiele, collega schoolleider van het ECL in Haarlem en Jeroen Koppens van Kock, specialist op het gebied van organisatiekunde en verandermanagement. Dick Kocken van het Carmel College Salland gaf ons zijn visie op Lesgeven anders organiseren in het kader van werkdruk. Zijn doelstellingen waren het tot stand brengen van een didactische verbetering, een beter loopbaanperspectief voor docenten en het verminderen van werkdruk. Wat aanpassing van lokalen en de juiste (digitale) ondersteuning niet kan doen om de werkdruk te verminderen! De workshop van Wim Rongen van het Openbaar Onderwijs Almere leerde ons veel over verantwoording en betrokkenheid (centraal en decentraal). De verantwoording ligt bij de deskundige. De school staat centraal en het bestuur geeft de kaders aan. Wist u dat hoe lager de verantwoordelijkheid ligt des te groter het verantwoordelijkheidsgevoel en de betrokkenheid bij de organisatie is? En, nee, verantwoording nemen is helaas nog geen automatisme in de onderwijscultuur van onze scholen. Willem Vonk (rector) en Aafke Verbrugge (conrector) van het Citycollege St. Franciscus uit Rotterdam namen ons mee in hun ervaringen over de aanpak van werkdruk na het houden van een RI & E-onderzoek. Ook gebruikten zij IPB als middel om de werkdruk in kaart te brengen. Door middel van een 4-jarencyclus van functioneringsgesprekken, regelmatige tevredenheidsonderzoeken onder verschillende geledingen van de school en organisatorische aanpassingen is de werkdruk en de piekbelasting aanzienlijk afgenomen. Inmiddels geeft het personeel de school een 7.8 gegeven als het gaat om tevredenheid.

Na de workshops was het tijd voor reflectie. Harry Mes leidde een plenaire slotdiscussie met alle deelnemers om te achterhalen wat de winst van de dag was. Personeel blijkt de reflectie van het eigen gedrag als schoolleider te zijn. Door middel van gedrag, communicatie, interactie en het ruimte te geven aan elkaar krijg je de schoolleiding die de school verdient. Ook kan de kloof tussen werknemers en werkgevers overbrugd worden door het taakbeleid af te schaffen. 

Tot slot enkele oneliners van de dag: “Management moet nog meer luisteren naar haar personeel”.” Verduidelijk als management de visie van de school, maak de koers zichtbaar”. “Creëer verbondenheid door duidelijkheid te verschaffen”.” Stimuleer communicatie zodat motivatie wordt vergroot”. “80 % van de irrationele factor van de mens moet in functioneringgesprekken serieus worden genomen”.

