Stichting Werkkring

Opzet programma najaarsconferentie 

	Thema
	Leiderschap in schoolontwikkeling



	Insteek
	· Leiderschap is de verbindende schakel tussen de projecten “Werkdruk of werkdrukte?” van KOCK en het project “Kwaliteit van de Arbeid” van Eridanos. Het thema leiderschap wordt in beide projecten benoemd als kritieke succesfactor voor school- en teamontwikkeling.

· Theoretische noties over leiderschap zijn vermoedelijk bekend (zie presentatie Meta Krüger op najaarsconferentie 2007); het gaat over toepassing in de praktijk.

· Het intrainen van vaardigheden zou een prima insteek zijn, maar de conferentieopzet van Werkkring leent zich daar niet voor (veiligheid; ontbreken gemeenschappelijk belang).

· Gekozen voor een opzet waarin een kritische dialoog kan plaatsvinden (op schoolniveau, maar ook tussen scholen) over leiderschap in het kader van schoolontwikkeling.



	Doel
	Een kritische dialoog op gang brengen over leiderschap in schoolontwikkeling en een aanzet geven tot een praktische vertaling hiervan naar de eigen praktijk.



	Programma
	Blok 1: Het onderwijslandschap

Op basis van onze ervaringen in de projecten voor Werkkring schetsen wij het onderwijslandschap dat wij zijn tegengekomen. Wat is ons opgevallen? Wat heeft ons verwonderd? Dit onderwijslandschap wordt gevisualiseerd op een fictieve landkaart van De Belevingswereld. We lopen met de deelnemers door dit landschap heen. Bepaalde punten op kaart (i.e. markante situaties) worden door acteurs nagespeeld. Deelnemers krijgen een eigen kaart op wenskaartformaat.

Blok 2: Is het een herkenbaar landschap?

Deelnemers bereiden vragen voor voor een (diepte)interview met een collega-leidinggevende van een andere school. Deze interviews vinden in trio’s plaats, waarbij de derde persoon steeds de rol van observant vervult. Doel van de interviews is om de beelden uit blok 1 te vertalen naar de praktijk, te verdiepen en te reflecteren op de rol van leidinggevenden. De observant geeft feedback die wordt meegenomen in het volgende blok van het programma.

Blok 3: Veranderen van het landschap begint bij jezelf

De deelnemers per school komen samen en buigen zich over de vragen:

· Is het landschap voor ons herkenbaar?

· Zijn we gelukkig met dit landschap?

· Wat gaan we doen om het landschap te onderhouden en veranderen?

Blok 4: Benoemen van de dominante thema’s

De deelnemers schuiven aan in een Elektronische Board Room (EBR) om de conclusies te delen en aan te scherpen. Van de deelnemers wordt verwacht dat zij enkele actiepunten formuleren waaraan zij de komende maanden gaan werken. Na enige tijd zal er door de programmaleiders een belronde plaatsvinden om te inventariseren tot welke uitkomsten dit heeft geleid. Enige tijd na de conferentie ontvangen de deelnemers een rapport met de uitkomsten van de EBR en resultaten van door de deelnemers ondernomen activiteiten.
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